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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

3.α. Αναμένουμε από τους μαθητές να εντοπίσουν στην πηγή τα δεδομένα που 

σχετίζονται με τις συνέπειες του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου ως προς τις ανθρώπινες 

απώλειες, καθώς και ως προς τον ηθικό, οικονομικό και πολιτικό τομέα και να 

συνδυάσουν δημιουργικά τις πληροφορίες από την πηγή με τις ιστορικές τους 

γνώσεις. 

 Οι μαθητές μπορούν να αναφερθούν στα εξής χωρία του Κειμένου Α:  

 «Η Γαλλία και η Αγγλία, οι οποίες άκμαζαν το 1914, κατεστραμμένες τώρα 

από τις πολεμικές επιχειρήσεις […] δεν είχαν πλέον κανένα κέρδος από τα 

κεφάλαια που είχαν τοποθετήσει στη Ρωσία και την οθωμανική 

αυτοκρατορία». 

 «Με τις βάσεις της οικονομίας τους αποδυναμωμένες, έχασαν τα 

πλεονεκτήματα που τους έδινε το οικονομικό τους προβάδισμα απέναντι 

στη Γερμανία και τις άλλες χώρες». 

 «Έτσι οι Ηνωμένες Πολιτείες μπορούν να θεωρούνται οι μόνοι πραγματικοί 

νικητές του πολέμου, αφού διατήρησαν το έδαφός τους άθικτο και έγιναν οι 

δανειστές όλων των άλλων εμπόλεμων χωρών». 

Από την ιστορική αφήγηση του σχολικού βιβλίου [Κεφάλαιο Γ΄, 2. Η διεξαγωγή και 

η έκβαση του πολέμου (1914-1918), Οι συνέπειες του πολέμου] μπορεί να 

αξιοποιηθεί:  

 «Τελείωσε έτσι … των στρατιωτικών στην πολιτική».  

Μέσα από τη συνδυαστική προσέγγιση πηγής και ιστορικής αφήγησης αναμένεται 

να δομηθεί ένα συνθετικό κείμενο που παραθέτει τις συνέπειες του Α΄ Παγκοσμίου 

Πολέμου ως προς τις ανθρώπινες απώλειες, καθώς και ως προς τον ηθικό, 

οικονομικό και πολιτικό τομέα . 

3β. Οι μαθητές/-τριες αναμένεται να εντοπίσουν στην πηγή τα δεδομένα που 

σχετίζονται με τον αντίκτυπο του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου στο πεδίο των διεθνών 

σχέσεων και να τα συνδυάσουν δημιουργικά με τις ιστορικές τους γνώσεις. 

 Οι μαθητές μπορούν να αναφερθούν στα εξής χωρία του Κειμένου Β: 



 «Οι θέσεις του Γουίλσον … στο πλαίσιο μιας «Κοινωνίας των Εθνών». 

 «Πέρα από τις γενναιόψυχες προθέσεις … περιορίζοντας όσο γίνεται την 

απογοήτευση των ηττημένων». 

Από την ιστορική αφήγηση του σχολικού βιβλίου [Κεφάλαιο Γ, 2. Η διεξαγωγή και η 

έκβαση του πολέμου (1914-1918), Οι συνέπειες του πολέμου] μπορεί να 

αξιοποιηθεί:  

 « Ο πόλεμος οδήγησε …την ίδρυση εθνικής εστίας των Εβραίων». 

Μέσα από τη συνδυαστική προσέγγιση πηγής και ιστορικής αφήγησης αναμένεται 

να δομηθεί ένα συνθετικό κείμενο που αναφέρεται στον αντίκτυπο του Α΄ 

Παγκοσμίου Πολέμου στο πεδίο των διεθνών σχέσεων. 

 


